秦学生

记

者』参观延

本报记者马

马

踏寻红色足迹 传承延安精神

三秦学生记者"走进延安开展思政课社会实践活动

活动中,同学们不仅是参观者,更是记录

者和传播者。走出纪念馆,高一(3)班的闫贺

瑶同学依然沉浸在思考中。她对记者说:"延

安精神不仅属于历史,更指引着我们前行。在

今后的学习中,我们一定以延安精神为指引,

声讨论,或认真记录,或用手机拍摄。每到一

处,他们都忍不住用文字和镜头,把这份真实

社会实践活动不只是一次力量的团结,也是-

参观过程中,同学们不时停下脚步,或低

高一(1)班的高兆廷同学对记者说:"这次

做有志向的新时代青年。

的感动留住。

次精神的洗礼。

11月14日,由陕西省思政课教学"三秦学 生记者"社会实践活动组委会办公室、三秦都 市报社、西安市第十中学联合举办的思政课社 会实践活动走进延安。"三秦学生记者"打卡红 色地标,开启为期两天的沉浸式思想洗礼。

当日14时,"三秦学生记者"在延安 "1938"广场列队集结举办开营仪式。延安市 旅游公共服务中心主任贠延军在致欢迎词时 表示,延安是革命圣地,老一辈无产阶级革命 家在这里历经艰苦奋斗和浴血奋战,孕育了伟 大的延安精神。相信同学们经过这次社会实 践活动,心灵将再一次受到洗礼,意志将再一 次得到锤炼

西安市第十中学副校长谢婷表示,本次 思政课社会实践活动,目的是通过体验式教 育教学,培养同学们心系祖国、关注社会的政 治觉悟,自力更生、不畏艰难的奋斗精神,以 及脚踏实地、开拓创新的进取精神。希望同 学们在本次活动中,用脚步丈量红色土地,用 心灵感受革命精神,用文字和镜头记录直实 与威动。

高一(7)班"三秦学生记者"代表田子赫在 发言中说:"愿我们带着好奇与敬畏出发,认真 聆听每一段讲解,用心感受每一处旧址的温 度,在行走中感悟初心,在交流中凝聚力量,在 探索中共同成长。"

开营仪式结束后,"三秦学生记者"怀着崇 敬的心情走进延安革命纪念馆。踏上台阶,厚 重的历史气息扑面而来。珍贵的历史照片、泛 黄的手稿、锈迹斑斑的步枪,无声地诉说着那 段烽火岁月。



傍晚,"三秦学生记者"围着篝火尽情释放 青春活力,他们认真学习了具有浓郁陕北特色 的安塞腰鼓。在老师的指导下,同学们穿上传

统服饰,手持鼓槌,认真学习鼓点与步伐。此 次体验不仅让同学们感受到非遗的魅力,也为 他们的延安之旅增添了浓墨重彩的一笔。带 队老师赵希表示,这次延安之行,对参与师生 而言,都是一次深刻的精神洗礼。

根据安排,接下来的活动中,"三秦学生记 者"还将参观延安北京知青博物馆,学习知青 的奉献精神、观看红色舞台剧《延安保育院》, 学习老一辈革命者的大爱与担当

本报记者 王佳

2026年度"科技副总" 支持项目开始申报

本报讯(记者 王嘉)11月14日,省科技 厅传来消息,2026年度"科技副总"支持项 目开始申报。据悉,按照《陕西省支持企业 从高校、科研院所选聘"科技副总"工作指 引》,在省教育科技人才一体发展科技计划 中设立"科技副总"支持项目,支持企业从 高校、科研院所选聘"科技副总"。

项目申报单位需在陕西省境内注册, 具有独立法人资格且运行满一年以上、有 持续研发投入,管理规范且符合有关企业 生产经营的法律法规要求,且不应为拟选 聘"科技副总"本人及所在高校、科研院所 创办或入股企业;应围绕传统产业转型升 级、新兴产业培育壮大等方面科技人才需 要,提出明确的"科技副总"岗位需求。重 点支持科技领军企业、瞪羚企业、高新技术 企业、专精特新企业、科技型中小企业和我 省重点产业链企业。

哪些人才可以申请成为"科技副总"? 据了解,"科技副总"应为省内外高校、科研 院所正式或签订3年(含)以上聘用合同的 科研人员,应具有副高级以上专业技术职 称、硕士生导师资格或博士研究生学位,有 较强的专业技术水平和解决关键技术问题 的能力。年龄一般不超过60周岁,优先支 持40周岁(含)以下青年人才。

省科技厅将组织专家对申报的"科技 副总"支持项目进行评审,通过评审认定 的项目,给予5万元财政科研经费支持。 "科技副总"支持项目纳入陕西省创新能 力支撑计划项目类别管理,项目执行期限 2年。项目经费实行"包干制",经费支出 应符合《陕西省科技发展专项资金管理办 法》有关规定。

文体

十五运会射箭开弓

陕西 5 将稳步前行



11月14日,第十五届全国运动会射箭项 目在深圳市体育中心体育场拉开战幕。作为 全运会兼具精准度与观赏性的经典项目,本届 赛事强手如林,陕西队派出翟悦君、马毅静、茹 清宁、张荣杰、严弘5名运动员,征战反曲弓男 女个人、女子团体以及混合团体4个小项,在 首日进行的男、女反曲弓个人排名赛中,5名 选手发挥稳定,展现出了应有的水平

上午的女子反曲弓个人排名赛,陕西队3 名选手联袂登场。其中翟悦君状态尤为出色, 前36箭便以333环奠定优势,后程凭借稳定的 拉弓、瞄准与撒放动作,多次命中10环,最终 以667环位列第四,成为陕西队当日最亮眼的 选手。根据赛程,她将在1/32淘汰赛对阵河南 选手张鑫悦——后者当日仅以602环收官,综 合实力差距明显,将为陕西队冲击下一轮创造 有利条件。

马毅静的发挥同样可圈可点。比赛中段 她曾因节奏波动射出8环,但迅速调整心态, 后18箭打出167环高分,最终以653环排名第 20位。接下来她将迎战河南队鲍怡静,后者 当日以631环排名第43位,两人实力相近, 大概率会非常胶着。

相较于两位队友,茹清宁的晋级之路更 具挑战。她当日未能完全发挥最佳水平,以 620环排名第62位,1/32淘汰赛将对阵上海 队名将朱静怡。该选手不仅是本届全运会 夺冠热门,更在今年9月世界射箭锦标赛中 斩获该项目银牌,技术与大赛把控能力顶 尖,对茹清宁而言是一场硬仗。

根据规则,个人排名赛成绩总和即为团 体赛成绩,前16名可晋级团体1/8决赛。翟 悦君、马毅静、茹清宁三人总成绩达1940环, 以团体第八身份顺利晋级,下一轮将对阵山

下午的男子反曲弓个人排名赛,陕西队 张荣杰、严弘携手出击。最终,严弘以672环 位列第11名;张荣杰则以653环排名第54 位,两人均成功晋级1/32淘汰赛,且将在该 轮展开"陕西德比",争夺一张16强入场券。

反曲弓混合团体项目,陕西队将派严弘与 翟悦君搭档,两人个人赛成绩总和达1339环, 以排名第四晋级1/8淘汰赛,接下来将迎战青海 队组合王潇畅、沙拉措

文/图 本报记者 王战荣

聚焦十五运会

"丝绸之路沿线古国货币展" 亮相云南

本报讯(记者 赵争耀)11月14日,记者 从西安大唐西市博物馆获悉,该馆和云南 民族博物馆联合举办的"古道遗珍-绸之路沿线古国货币展"于近日在云南民 族博物馆开展,展期至2026年2月9日。

该展览以八大单元构建丝路文明交流 全景,系统梳理古希腊、古罗马、古波斯、古 中国、古印度等丝路沿线古国从公元前2世 纪乃至近代的货币演变史。从罗马的金 币、波斯的银币,到中亚诸国的各式钱币乃 至中国的方孔圆钱,每一枚都是文明对话 的结晶,是丝路精神的生动体现。

遗失・声明・公告专栏 029-88665588 省级媒体 权威发布 天天刊登 欢迎刊登各类声明公告

